

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XII. 4. 102 (1465). ЧЕТВЕР, 28 СЕРПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, AUGUST 28, 1930. No. 102 (1465). VOL. XII.

НОВА ЗЕЛЯНДІЯ ПІДНЕСЛА МИТО НА КАНАДІЙСЬКІ АВТОМОБІЛІ

Відплачується канадському консервативному уряду за уневажнення договору, на підставі якого ново-зеляндське масло мало вільний доступ до Канади.

ВЕЛИНГТОН, Нова Зеландія, 22-го серпня. — Прем'єр Форбс оповістив учора в парламенті, що уряд Нової Зеландії рішив поставити канадські автомобілі на загальну тарифову лісту, позбавляючи їх в той спосіб першества, яке вони досі мали.

Це значить, що на спровадженні з Канади автомобілі наложено таке саме високе мито, як і з інших країн, що сильно відібється на канадських фабриках автомобілів.

Зроблено це у відповідь на новий канадський уряд рішив уневажнити теперішній торговельний договір з Новою Зеландією, на підставі якого ново-зеляндське масло мало вільний доступ на канадський ринок.

ОТТАВА, 22 серпня. — Постановлення ново-зеляндського урядом канадських автомобілів на загальну тарифову лісту викликало бурю протестів з

боку канадських фабрикантів автомобілів.

Форд, Джeneral Моторс та інші компанії телеграфують до Оттави, закликаючи уряд розпочати негайно переговори з Новою Зеландією, щоб затримати автомобілевий ринок.

В році, що скінчився 30 березня н. р., Канада експортувала до Нової Зеландії автомобілів вартості \$5,506,791 і автомобілевих частин вартості \$441,558, — разом майже 6 мільйонів доларів.

Якщо цей ринок буде втрачений, канадські фабриканти автомобілів кажуть, що їх фабрики будуть змушені ще далі зменшити продукцію й викинути робітників на вулицю.

Значить, що політика високої тарифи, якої притримувється новий консервативний уряд, вже дає свої наслідки, тільки не такі, як обіщували консерватисти перед виборами. Замість збільшувати продукцію — вона збільшує армію безробітних.

ДИКТАТОР ЮЗЕФ ПІЛСУДСЬКИЙ ЗНОВ СТАВ ПРЕМ'ЄРОМ ПОЛЬЩІ

ВАРШАВА, 26-го серпня. — Маршал Юзеф Пілсудський, фашистський диктатор Польщі, знову став прем'єром на місці Валерія Славека, який зрегівував у суботу. Пілсудський склав учора новий кабінет, який зівстав затвердження декретом президента Мосціцького.

В новім уряді Пілсудський є прем'єром і міністром війни. В попереднім кабінеті Славека він мав лише портфель міністра війни, але на ділі був цілим диктатором, як буде ним і надалі.

Пілсудський знову обняв уряд прем'єра, щоб особисто повести сильнішу боротьбу з соймом, який не годиться з його політикою. Однак "опозиція" в соймі не спосібна поставити дійсний опір диктаторові — він без великого туду справляється з нею.

Одна лише комуністична група в соймі веде дійсну боротьбу проти фашистської диктатури Пілсудського. Робить вона це в соймі й поза ним. За це комуністичних послів б'ють, арештують і засуджують на в'язницю — за згодою таки самотого сойму.

ПРОМОВА ГЕКЕРТА НА 5 КОНГРЕСІ ЧЕРВОНОГО ПРОФІНТЕРНУ

(Бездротна депеша Інтеркора.) МОСКВА, 20 серпня. — Гекерт, делегат на п'ятий світовий конгрес Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів від сильної лівої опозиції в німецьких профсоюзних, говорив сьогодні про конкретні профсоюзні проблеми.

Промова Гекерта була виголошена в світі більшовицької, ленинської самокритики. Він вказав, що Міжнародна Федерация Професійних Союзів (Жовтий або Амстердамський Інтернаціонал) не визнає, що існує світова економічна криза. Також деякі товариші, сказав Гекерт, вірять у можливості організованого капіталу. Червоний Інтернаціонал Професійних Союзів мусить винести ці помилку.

червоних профсоюзів, Гекерт заявив, що правильним кличем не є: "Примусьте провідників поборювати хазяїв", але: "Організуйте незалежні бот".

Страйковий досвід у недавніх роках, доказував Гекерт, показав, що реформісти тримають з підприємцями, однак робітників визнають потребу революційної тактики проти хазяїв зовні й потребу боротьби проти реформістичних провідників внутрішній.

Економічні страйки стають більш політичними й революційними.

Італійська делегация заявила, що Італійська Робітничка Федерация вступає до Червоного Профінтерну.

Делегат Мірза з Індії говорив про зростаючий революційний рух у тій країні поміж зради націоналістичних реформістів.

БРИТІЙСЬКИЙ КАПІТАН І ВІСЬМ ЖОВНІРІВ ЗАГІНУЛИ В БОЮ З ПОВСТАНЦЯМИ В ІНДІЇ

БРИТІЙЦІ ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО В СУТИЦІ НА ПІВДЕННІЙ ЗАХІДІ ВІД ПЕШАВАРУ ВОНИ БИЛИ 32 ПОВСТАНЦІВ, 14 ПОРАНИЛИ, А 70 ВЗЯЛИ В ПОЛОН.

СИМЛА, Індія, 25 серпня. — Сьогодні повідомлено, що між британським військом а войовничим племенем з Вазірістану в північно-західній прикордонній провінції прийшло до гострого бою, в якому офіцер британської армії і вісім жовнірів були вбиті, а десять інших жовнірів були поранені.

Хоч британська влада каже, що атак афрідів на Пешавар зівстав відвертий, помімо того вона не сcribe факту, що вазірськї повстанці на південний захід від того міста стали нагло дуже активні. Афріді, що атакували Пешавар, закликали їх повстати зі зброєю в руках проти британського правління.

Офіційно повідомляють, що підчас сутички 32 повстанців було вбитих і 14 поранених, а 70 інших взято в полон.

Подробиці про сутичку кажуть, що мішане британське військо, зложене з регулярної піхоти, прикордонної сторожі й поліції, вирушило вчора з Бану, щоб зайняти позицію, де мав відбутися мітинг ворожих до Британії племен під проводом мулли Фазала Квадара.

Військо мало на меті арештувати провідників племен, яких британська влада називає агітаторами.

НА БРИТІЙСЬКОГО КОМІСАРА ПОЛІЦІЇ В КАЛЬКУТІ КИНЕНО БОМБУ

КАЛЬКУТА, Індія, 25 серпня. — Дві бомби кинено сьогодні на автомобіль, яким їхав комісар поліції сер Чарлс Тегарт. Обидві експлуодували на дорозі, поранивши шофера в руку й ушкодивши автомобіль, але Тегарт вишов нешкодженний.

Тегарт переїздив через бизнесову ділянку Калькути, коли кинено бомби. Офіційно оповіщено, що два молоді, які кинули бомби, самі загинули від них. Один мав бути убитий на місці, а другий був смертельно поранений і незадовго помер.

Розуміється, ніхто не може сказати нічого певного про цю заяву, бо офіційно можна оповіщувати, що влада захоче, особливо в часі гострої цензури. Не виключено також, що згадані молоді індуси могли бути вбиті прибічниками Тегарта або поліцією, але влада каже, що вони згинули від власної бомби.

Третій член трійки, що виконала замах на життя британського комісара поліції, зівстав арештований. Він заявив, що є студентом прав.

НЕЗАМОЖНІ ФАРМЕРИ В АМЕРИЦІ ГОЛОДУЮТЬ В НАСЛІДОК ВЕЛИКОЇ ПОСУХИ

ЧІКАГО, 22 серпня. — Пресові повідомлення виявляють, що в наслідок посухи тисячі фермерських родин у центральних та південних степах опинилися в крайній нужді. В деяких випадках незможні фермери та їхні родини просто не мають що їсти і рятуються від голодової смерті випрошенням у заможніших сусідів хлібом.

В стейті Аркансо, в північній Вен Бурен, нараховано 150 тисяч до крайньої зубожілі фермерських родин. Навіть заможніші фермери мусять поспішно випродувати свою худобу, бо в наслідок посухи

забрало паші, а на деяких фермах навіть води. Інші випродують що тижня по одній або по кілька штук худоби, щоб роздобути грошей на харчі.

В деяких повітах стейту Ілінойс фермери випродали вже всі свої безроги, кури, індки й інші дріб.

ВІДПРАВИЛИ РОБІТНИКІВ. — Автомобілеві фабрики Форда в Дітроїті відправили тисячі робітників, а ті, що залишилися, будуть працювати по три дні тижнево, замість чотири.

ЗЛУЧЕНИМИ ДЕРЖАВАМИ ПРАВІТЬ 59 ЛЮДЕЙ, КАЖЕ ДЖІРАРД

Бувший американський амбасадор до Німеччини ставить на перше місце Рокефелера, а за ним секретаря скарбу Мелона; Губера зовсім нема на лісті 59.

НЮ ЙОРК, 22 серпня. — На думку Джеймса В. Джіларда, будшого американського амбасадора до Німеччини, 59 капіталістів "правлять Злученими Державими."

Джірард виготовив лісту цих людей для вчорашнього "Ню Йорк Таймс", який просив його розширити речення в брошурі, що він написав для підтримання кампанії лордів Ротеміра й Бівербрука за вільною торгівлею в британській імперії та за високою тарифою.

У своїй брошурі Джірард написав, що 40 людей правлять Злученими Державими, й "Ню Йорк Таймс" хотів ближчого пояснення тої заяви.

На чолі лісти 59 людей, що правлять Злученими Державими, Джірард ставив великих американських капіталістів у таким порядку:

Джан Д. Рокефелер (молодший), Едвін В. Мелон, Дж. П. Морган, Джордж Ф. Бейкер, Джан Д. Раєт, Волтер С. Тейлор, Генрі Форд, Фредерик А. Вергерзер, Майрон С. Тейлор,

Джеймс А. Фарел і Чарлс М. Шваб.

Лише один з вчисленой одинайцятки є в уряді Злучених Держав. Це Едвін В. Мелон, міністер фінансів, який стоїть на другим місці зараз по Рокефелерові.

Губера, президента Злучених Держав, який повинен уважатися правителем країни більше, ніж хто інший, нема не лише в цій одинайцятці, але й взагалі нема на лісті 59 дійсних правителів Америки.

Секретар скарбу Мелон є знову на лісті не тому, що він член уряду, але тому, що він є головою великої банкової системи, вугільних і залізних компаній та алюмініевого тросту в Злучених Державих.

Отак проговорився один капіталіст і сказав частину правди про нинішню "демократію" в капіталістичних країнах. Не уряди правлять країнами, але великі фінансові магнати, які мають всю силу в своїх руках, які все контролюють, а "вибрані народом" уряди виконують лише їх прикази.

ДЕЛЕГАЦІЯ КАНАДІЙСЬКИХ ЖІНОК РОБІТНИЦЬ У СТОЛИЦІ СРСР

МОСКВА, 21 серпня. — Німецька робітничка делегация й канадійська делегация жінок робітниць, що прибули цими днями до Москви, відвідали зразкову робітничу колонію "Трохгорная Мануфактура", де оглянули дитячі ясла, робітничі мешкальні доми та інші будинки, що служать для матеріяльних та освітніх потреб колонії.

Делегация відвідали також Ленінський дім відпочинку коло Москви й головну московську електростанцію. Делегация й делегати особливо цікавилися питанням заробітньої плати, соціального забезпечення, днями відпочинку, засобами охорони на місцях праці та взагалі життєвими умовами робітників.

Разом з шведською робітничою делегациєю, німецька й канадійська делегация відвідали Інститут Праці, де ім з'ясовано методи й принципи роботи інституту.

Вчора прибули сюди ще дві закордонні робітничі делегация — англійська в складі 16 осіб та ірландська в складі 7 осіб. В ірландській делегациі є відомі революціонери Деспард, яка має тепер 88 років.

ВИЩИЙ СУД ЗАТВЕРДИВ ПРИСУДИ ДЛЯ ГАСТОНСЬКИХ БОРЦІВ

РЕЛІ, Норт Каролайна, 20-го серпня. — Якраз у тижні, що є свідком нової страйкової боротьби текстильних робітників у Норт Каролайні, стейтовий найвищий суд, що мав би бути на літній перерви, нагло видав своє довго очікуване рішення в славній гастонській процесі сімох текстильних робітників і організаторів: Фреда Біла, Кларенса Милера, Луїса МекЛакліна, Джорджа Картера, Вільяма МекГініса, Джозефа Герісона й К. Гендрікса. — заявивши, що ці робітники мусять відсидіти 117 років у в'язниці.

Спроба Америкен Милс Ко. пустити в рух свої фабрики ч.ч. 1 і 2 в Бесемер Сіті закінчилась вчора тим, що вийшли на страйк решта робітників. Фабрики стоять сьогодні цілком закриті.

Не є правдивим, як попередньо подавано, що Краєва Юнія Текстильних Робітників проводить страйком. Робітники вийшли на страйк і боряться за взято проти зіврання платні на 20 до 30 процент. Багато робітників є за тим, щоб Краєва Юнія Текстильних Робітників проводила страйком.

ЗНОВУ ПОГРОМИ. — БУКАРЕШТ, Румунія, 23-го серпня. — Місцева преса сповіщає, що в містечку Балчик знову вибухли антисемітські розрухи. Банда погромників зайшла до хати єврейського купця, вбила його та ограбала крамницю. Після того вчинено погром на інші єврейські крамниці, при чім побито багато євреїв, а їх майно забрали або знищено.